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Ata da 59ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 13 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(57). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, 

José de Arimatéia, Augusto Castro, Temóteo Brito e Adolfo Menezes, justificando suas 

ausências em sessões plenárias. Submetidas ao Plenário foram aprovadas as atas das 

seguintes Sessões: Ordinárias: 34ª, 38ª, 39ª, 40ª, 41ª, 42ª, 44ª, 45ª, 46ª, 47ª, 49ª, 53ª; 

Extraordinária: 11ª; Especiais: 8ª, 9ª, 10ª, 11ª, 14ª, 15ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Carlos Geilson comentou sobre a audiência pública realizada hoje nesta Casa, com 

a presença do Secretário da Fazenda, Luiz Petitinga, oportunidade em que foram 

apresentadas as contas do Estado, avaliou que os dados não condizem com a realidade, e 

parabenizou o Deputado Paulo Azi pelo seu desempenho durante a reunião.  Considerou 

imprescindível a presença do Secretário de Educação neste Poder, posto que a paralisação 

dos professores perdura por mais de 60 dias, e tratou sobre a aprovação das contas do 

Governador Jaques Wagner, com ressalvas, sugerindo aos pares a leitura do relatório 

apresentado pelo Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado, Pedro Lino. O Deputado 

Gildásio Penedo Filho relatou que acompanhou o balanço quadrimestral das contas do 

Estado, apresentado pelo Secretário da Fazenda, Luiz Petitinga, e avaliou que o Governo tem 

respeitado o que preceitua a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). Teceu comentários sobre 
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os dados contidos no relatório, que confirmam a saúde das finanças públicas, bem como 

confirmam a limitação legal e financeira, fato que impede a concessão do piso nacional 

reivindicado pelos docentes da rede pública estadual. Afiançou que o Governo Wagner tem 

empreendido ações para melhorar a situação dos professores, e finalizou apelando à 

categoria para retornarem as atividades, reduzindo o grave prejuízo causado aos estudantes. 

A Deputada Luiza Maia informou que apresentou duas Moções de Aplauso: uma pelos 23 

anos de emancipação política de Madre de Deus, e outra pelo projeto “Força Feminina”, um 

grupo ligado à igreja católica, destinado a atender mulheres em situação de prostituição. 

Informou que reapresentou o projeto do “Voto aberto”, solicitando aos pares para assinarem a 

emenda, e comunicou que apresentou uma emenda ao artigo 21 da Constituição Estadual, 

sugerindo que o Governo vete a utilização em vias ou prédios públicos, de nomes de pessoas 

que torturaram no passado. Por fim, elogiou a Presidenta Dilma Rousseff pelas ações 

voltadas para valorização do ensino superior, mencionando a instalação de novas unidades 

da Universidade Federal na Bahia. O Deputado Mário Negromonte Júnior apresentou Moções 

de Congratulações pelos 23 anos de emancipação política dos seguintes Municípios: Madre 

de Deus, Cabaceiras do Paraguaçu, Mundo Novo e São Domingos. Registrou apreço e 

admiração pelo trabalho desenvolvido pelo Deputado Pastor Sargento Isidório, através da 

Fundação Dr. Jesus, e comunicou que solicitou à Secretaria de Administração do Estado, a 

instalação de um posto do Serviço de Atendimento ao Cidadão (SAC) no Município de Paulo 

Afonso. Externou o desejo de que o impasse entre Governo e professores encerre, e 

respondendo à categoria, afiançou que não é candidato à prefeitura de Paulo Afonso. A 

Deputada Maria Luiza Laudano esclareceu aos professores que não é candidata à prefeitura 

de Pojuca, e afiançou o empenho dos parlamentares em auxiliarem nas negociações entre 

Governo e os docentes. Concluiu afirmando que o Estado não tem condições financeiras de 

conceder o piso nacional reivindicado pelos professores. O Deputado Bruno Reis considerou 

que o Governador Jaques Wagner age como um déspota, por se negar a negociar com os 

professores. Teceu comentários sobre um artigo escrito pelo atual presidente da Embasa, 

acerca dos desafios da empresa para avançar na Bahia, e avaliou que o gestor defende a 

privatização do órgão. Analisou que o PT rasgou as bandeiras históricas de luta em defesa do 

país após chegar ao poder, e criticou os índices negativos apresentados em diversas áreas 

públicas. Finalizou ponderando que há recursos financeiros para conceder o piso salarial dos 

professores, bem como melhorar a estrutura das áreas básicas. A Deputada Graça Pimenta 

informou que no dia 16 do corrente mês, tem início a Campanha Nacional de Vacinação 

contra a Poliomielite, doença também conhecida como pólio paralisia infantil, sendo 
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erradicada do país desde o início da década de noventa. Concluiu apresentando dados da 

Organização Mundial da Saúde (OMS) acerca dos casos ocorridos em 24 países, no período 

de 2010/2011. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Azi mencionou que ontem, o 

Tribunal de Contas do Estado (TCE) aprovou as contas do Governo Jaques Wagner com 

ressalvas, ressalvas essas que até o momento não foram esclarecidas pelo Governo. Teceu 

comentários sobre os dados contidos no relatório, criticando o gasto excessivo com 

propagandas, que aumentou em torno de 241%, e lembrou que o Estado passa por crises em 

diversas áreas, destacando a crise dos professores, cuja paralisação perdura há mais de 64 

dias. Tratou sobre a audiência pública ocorrida com o Secretário da Fazenda, Luiz Petitinga, 

oportunidade em que foram apresentados dados relativos ao FUNDEB, considerou que a 

greve dos professores decorreu da falta de cumprimento do acordo firmado entre o Governo e 

a categoria, e lembrou que a Base de Oposição alertou sobre a inconstitucionalidade do 

projeto aprovado em novembro de 2011. Teceu considerações sobre todos os problemas que 

têm ocorrido durante o período da paralisação, e que tem contribuído para o agravamento da 

situação, e apelou ao Governo para adotar uma postura menos radical, evitando que a greve 

perdure por mais tempo. Finalizou analisando que a população está insatisfeita com a 

administração estadual. O orador concedeu aparte ao Deputado Luciano Simões. Horário do 

PSB – A Deputada Ivana Bastos comentou sobre a notícia acerca da paralisação das obras 

do Lote 4 da Ferrovia Oeste – Leste (FIOL), que liga Brumado – Caetité, e informou que o 

Consórcio responsável pelo trecho encaminhou um ofício prestando esclarecimentos sobre o 

ocorrido, procedendo a leitura do documento. Relembrou que a Comissão da FIOL esteve em 

Brasília, no mês de maio, com o objetivo de discutir o andamento das obras, e avisou que no 

dia 18 de julho, uma nova caravana irá à Brasília, com a finalidade de buscar soluções para 

os problemas que têm ocorrido no transcorrer da obra. Por fim, convidou os deputados a 

participarem, nesta data, da visita institucional do Presidente da ENRC, empresa sócia-

proprietária da Bahia Mineração, a este Poder. O Deputado Bira Corôa voltou a denunciar o 

tratamento indigno que vem sendo dado pela Marinha, à comunidade quilombola Rio dos 

Macacos, visto que a Marinha tem a intenção de retirar a comunidade instalada há mais de 

cem anos, na área localizada em Inema, com o propósito de construir casas para seus 

oficiais. Lembrou que esse problema foi tema de audiências públicas realizadas nesta Casa e 

na Câmara Federal, e relatou as ações que vem sendo adotadas pelo Poder Público para 

solucionar o problema. Encerrou apelando pelo bom senso ao Comando da Marinha, 

ressaltando a necessidade de se estabelecer uma relação de respeito para com o povo da 

comunidade. Horário do PV – O Deputado Carlos Brasileiro comentou sobre o Projeto de Lei 
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nº 19.780, que institui a Política Estadual de Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes e 

dispõe sobre o Conselho Estadual de Direitos das Crianças e dos Adolescentes, ressaltando 

a relevância da matéria, por entender que vai transformar positivamente a relação entre as 

crianças, os adolescentes e o Estado. Informou que apresentou uma indicação para 

realização de uma obra de sistema de abastecimento de água em Borda da Mata, 

comunidade localizada no Município de Campo Formoso, que vai atender treze comunidades, 

e concluiu saudando o Município de Andorinha, que completou 23 anos de emancipação 

política. O Deputado Pastor Sargento Isidório informou que o Presidente da Fundação 

Estadual de Neurologia, Dr. Antônio Andrade, juntamente com outros médicos e cinco 

membros da Fundação Brasileira de Direitos Humanos, visitaram as instalações da Fundação 

Dr. Jesus, oportunidade em que constataram a qualidade do trabalho de reabilitação dos 

usuários de crack. Encerrou informando que assumiu nesta data, a presidência da Executiva 

Nacional do PSB de Candeias. Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado José de Arimatéia 

registrou o apoio do PRB à candidatura ao pleito municipal, do Prefeito de Feira de Santana, 

Tarcízio Pimenta. Apelou por uma maior participação das pessoas, à campanha empreendida  

por este Poder em prol do Hospital Aristidez Maltez, que continua passando por dificuldades 

financeiras. O orador concedeu aparte a Deputada Ângela Sousa. Horário do PTN/PSC/PRP 

– O Deputado Bruno Reis informou sobre a audiência realizada na Comissão de Defesa do 

Consumidor e Relações de Trabalho para discutir os serviços prestados pelas operadoras de 

telefonia móvel, visto que há problemas generalizados em todas as operadoras, ao tempo em 

que relatou os assuntos abordados durante a reunião. Por fim, mencionou as propostas 

apresentadas para melhorar a qualidade dos serviços. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado 

Rosemberg Pinto comentou sobre a matéria veiculada no jornal Valor Econômico, acerca da 

Embasa e as perspectivas para o futuro, e ponderou que deve ser feito um amplo debate 

sobre a empresa. Comunicou que participou juntamente com o Governador Jaques Wagner, 

de um evento no Município de Itororó, oportunidade em que os professores se manifestaram 

de forma inapropriada, e reportando-se à paralisação dos professores, avaliou que se tornou 

uma greve de embate da política ideológica, com professores agindo de forma intransigente. 

Concluiu defendendo melhores salários para a categoria, contudo os limites financeiros 

devem ser respeitados. O Sr. Presidente comunicou que por decisão do acordo entre os 

líderes da Maioria e da Minoria, ficou acertado que a sessão ordinária de amanhã, vai ser 

transformada em sessão especial com o objetivo de conceder a Comenda 2 de Julho, ao ex-

Governador Roberto Figueira Santos. Constatado não haver quorum regimental, após 

verificação solicitada em questão de ordem, pelo Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. 
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Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Cacá Leão, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior e Sandro Régis (06).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO –  

 2º SECRETÁRIO – 

 


